6 Eiocaywyn oto ohoxArpwua Lebesgue

6.1 Ilopatneroeig oto ohoxArpwua Riemann

Aoxvfoeig 6.1 (1) Av f = xq vndpyer axodoviia (f,) ard R-odokAnpdopes
ourapTRoeES

o ote f(t) — f(t) ya kdOe t € [0,1];
® umopeite va Ppeite Tétoies f,, ouveyels;
® umopeite va Ppeite tétoies f,, doTe fol |fr — fim| — 0 kaldg n,m — oo;

(n) Av n [ etvat R-odoxAnpdoun ovvdptnon oto [0,1] kar [|f(t)|dt = 0,

méo0 «ueydroy» umopel va efvar to olvolo
N(f)={t €0,1]: f(t) # 0};
o Mmnopei va efvar dreipo;
o Trepaprdunoo;
o Mrnopel va mepiéyer avoiktd daotiuata (€ktés Tov kevol);

Mopathenon 6.2 Av f, — f opobuopga oto [0,1], tote [ f, — [ f.

Av bpwc fr, — [ xatd onpelo, t61e dev éneton 6t [ f,, — [ f. Hoapdderypo:
o) =nt(1—12)": €3 f,(t) — 0y xdde t € [0, 1], ohrd fol fn — 3. Exlong
AV Gn, = N fp, 7O g, () — 0 yro x&e t € [0, 1], 0dAS fol Jn — OO.

‘Aoxnorm 6.3 Ay fol fn — 0, elvar akijdea 6u f,,(t) — 0 ya kdVe t € [0, 1];
Av emrmAéorv f,(t) > 0 yia kdOe n kai t;



6.2 YmnevOouion: To ohoxArpwpa Riemann
‘Eotw f:]a, b — R gpoyuévn. Ta xdde Swpépion P tou [a, b
P - {]1,]2,...,]n}

oe &va avd dvo dothuata Iy = [tp_1,tk), (k = 1,2,...,n — 1) xa [, =
[tn1,t,] OétoUUE

M; = M;(f) = sup{f(s) : s € I;}
m; = m;(f) =1inf{f(s) : s € I;} (t=1,...,n).

o

L(f,P) = Zmz’(f)(ti —ti1)

U(f,P) = ZMi(f)(ti — ti—1).-

To L(f,P) xou U(f,P) ovoudloviar To xdTted ol dve ddpoiopa
Riemann tr¢ f w¢ mpog tn drapépion P.

Eivor cagéc 6t L(f,P) < U(f,P). Oewpdviag dwdoyxd Suuepioelc ye
6ho xon meplochTepa onpeia, Yo mopatneRicouus OTL To xdTe avpolopata pe-
YURDOVOUY, TUPOPEVOVTHS OUwe OAa uxpotepd (1) {oa) and xdde dvw ddpotl-
oUa, EVG TA dvew atdpoioyota uixpatvouy, TapoEVOVTIS OUwWs OA UEYAROTERN
(f {oo) amd xdde xdtw ddpowopa. Av undpyer évag kar povadikds oprduoe
I avpeca oTa xdtem xou To dve adpolopata, dnAadr TETO0G MGTE VoL Loy UEL
L(f,P) <1 <U(f,Q) yw onoeodrinote 0o dropepioec P xou Q tou [a, b],
61 UTOC 0 aptdude ovopdletar To ohoxhpwua Riemann tne f oto [a,b].
Alae, o ohoxhfpwpo Riemann tne f oo [a, b] Sev undpyet. Ta adpoiopoto
Riemann hotnév anotehodv x4te o dve tpooeyyioeich Tou ohoxAnpduatog
Riemann, 6tav autd umdpyet.

IMpoétaoy 6.4 (KewthApro Riemann) Eotw f : [a,b] — R gpaypérn. H
f €efvar ohokAnpooun av ka1 udvov av ywa kdle € > 0 vndpyer dwapépion P,
tov [a, b] dote

U(f,P) — L(f,P.) <e. (1)

Mrnopel va dromotdoe xavelc 61, elte utohoyioer Ta dvw xou xdtw adpoloyata yenot-
HOTIOLOVTAC MuL-Gvoryta dtao THUaTa (6Twe £36)) ElTe Tot UTONOYIOEL YPNOWOTOLHOVTIC XNELWO T4
St ThaTa, 1) UTopEn xou 1) Ty Tou ohoxAnpwuatoc e f dev emnpedlovTo.
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Icod0vapa:
[ xdde drapépton P tou [a, b] opilovue xhipoaxwtés ouvaptioe hp, gp
oc e€hc: xde t € [a, b] avixer axpBoe ot éva and o I; xon Yétouye

h'p(t) :mz(f), gp(t>:MZ(f), tel (Z:L,n)
OnAadY
hp(t) = Zmi(f)XIi(t)7 gp(t) = ZMi(f)XIi (t)

, 1, te A , , ,
6mou xa(t) = 0, t¢ A N XARAKTNELG TIXY GUVARTYGY] TOU GUVOAOU

A. AwmotoOveTton eUxoha 6TL
hp(t) < f(t) < gy(t) v xdde t € [a, 0]

b b
X0 / hp(t)dt = L(f,P), / gp(t)dt =U(f,P).

Enopéveg 1o xpitfplo Riemann avadiatunavetor wg e€Xg:

Ilpoértaoy 6.5 Eoww f : [a,b] — R gpaypuévn. H f eivar ohokAnpdon av
ka1 puovor av yia kdOe € > 0 vrdpyour kAipakwtés ouvaptioes ge, he : [a, b] —
R dote g < f < he ka1 f;(hE —g.) < e

To ohoxhfpwpo hotrdy tne f uroloyiletar (dtav undpyet) npooeyyilovtac
TV [ UE XAPOIXWTES GUVAPTACE Xt UToAOYILOVTAS TO 6plo TV OROXATOW-
wdtwy toug. To mpoPBinua etvon OtL, av 1 f yeteBdAietar TOAD «amdTOUA» GTA
vrodlas ThuaTa Tou [a, b] umopel 1 Braopd fab(hp — gp) Vo unv yivetow Toté
«uxpny, 600 xou vor exhenTOver xavele Ty Swuépton tou [a, b]. I'a mopdderyua
av f etvar 1 ouvdptnon Dirichlet, dnAady| 1 yapaxtnolo T Twv pntey, TOTE,
ool xGVE Un TETPWEVO OLACTNUA TEQLEYEL XU ENTOUS %ot UPENTOUS, EYOUUE
TVt fab(h/p —gp) = 1.

H Baowr wéa yia to ohoxdfipwua Lebesgue elvor 1 axdroudrn: avti va
dropepiCoupe to Tedio opiojol [a, b] ¢ f, Owopeptlouye To Tedio Tipcy NG f oE
Eéva avd dvo Boothpata Ji = [mg,ma), Jo = [ma,ma), ..., Jy = [Mp_1, my)
xa Yewpolue ta ueptxd adpoioyota



Li(f,P) = Zmiflu(f’l(z]i))

omou u(f~(J;)) ebvar To «ufxocy tou unocuvéhouv? f1(J;) C [a, b].

To mpdfAnua tpa Bploxetal 6TOY 0PIOUO TOU «UNXOUCY EVOS GUVOAOU TOU
oev efvan ddotnpa. To uixog evog dlacTAuaTog Ye dxpa s < t elvon BEBara £ — s,
AL EMOYEVOS 1) TEWTT DOUAELY TOU €YOUNE Vo XAVOUPE Efva VoL €TekTelvoupe
TNV €VYOLd TOU UAX0UG OE Lol EUPUTERT) XAAOT, CUVOLLY.

7  OloxArpwuo Lebesgue

7.1 2UVOAOCULVAPTNOELS

H xidon twv cuvoronv mou elvor «UeTprRowloy, dNAadY «Eyouv ufxogy eivou
(6meg Yo BelZoupe) (NElOTH WS TPOg aPIIUNOIIES EVOTELS Xl CUUTATPWUATA.
M tétota xAdoT cLUVOAWY OVOUdLETAL 0-0AUXTOALOG:

Optowde 7.1 (AaxtOAoL LTooLVOALY) Av X un kevd odvodo, pia or-
koyévela R arndé vrootvoda tov X Aéyetar daxTUA10G av

A BeER = AUBeRka A\BeR.

‘Evag daxtidiog R Aéyetar dAyeBpa av X € R.
Av R daxtdhog xaw Ay, ..., A, € R éyoupe

U A, €R

k=1

(emaywyn) xou
AiNAyeR

OLoTL Al N AQ = Al \ (Al \ AQ)

2 Aec t0 oyfua merathr. jpg oV toT00ENDA TOU padfuoToC.
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Optowde 7.2 (o-8axtOAor) Av X un kevd otvolo, pua oikoyéveia R and
urooUrvoda tou X Aéyetar 0-dakTVUA10G av efvar daktiAiog Kkai emmAéoy

A, Ay ... ER = UAnER

n=1
Mia dXyeBpa ouvédwr mou eivar o-6axtiliog Aéyetar o-dAyeBpa.

Oplouog 7.3 Arv R eivar daxtilios, pia ovvodoovvdptnon otor R elva
Mia areikovion

$: R — [~00,00] =R =RU{—00, +0}

mov to oUrodo TipGY NS (a) dev mepiéyel kar Tig 6vo tipués —oo, +00 kai (B)
TEPIEYEL KAl TPAYUATIKES TIUES.
H ¢ Aéyetar mpooBetikn av

ABeRkuANB=0 = ¢(AUB)=0¢(A)+ ¢(B).

H ¢ Aéyetar o-mpooBetiki) 1 aprfunorpa tpoodetikin av

A, € R &éva avd 6vo kai U A, eR = (b(U A,) = Zgzﬁ(An).
n=1

n=1 n=1

Ac Yupndolue 6Tt 1 évwon (avtiotorya, 1 tour)) wag owxoyéveoc {A, v € I'}
UTOGUVOAWY VO cuvolou X opiletar wg e€Rg:

UAWE{$EXZUTEC§(QX€L’YEF0’)GT€ZL’€AV}

yel’
ﬂ A ={re X yuuxdde vy eI woylez € A, }.
vyer
IMogathenon 7.1 Auecoes ouvéreies tng mpoodetikdtnrag:
¢(0) =0

P(AiUAU...UA,) = Z o(Ag) av Ay € R Eéva avd 600
k=1
H(AUB)+ p(ANB) =¢(A)+ ¢(B) ya kdfe A,BER
av p(A) >0 ya kdfe A € R téte p(A) < ¢(B) drav AC B, A,BeR.



Ipotaon 7.2 Av ¢ elvai o-tpooletiki) ovvodoovvdptnon o’éva daktidio R
kar Ay C Ay C ... elvar avéovoa axodovlia otoeiwr tov R pe U, A, € R,
ToTE

117511 O(An) = o(UAL).

7.2 Kotaoxeur tou pétpou Lebesgue

H xoraoxeur o yivel oe tpla otdoia

1. OpiCouye mpmTA TO PXOC M ULag TETEPUOUEVTS €Vwong Eévmy avd B0-
0 QWO TNUATWY: €lvor To d¥poloud TV UNX®Y Ty dlaoTnudtny. ‘Etol
€YOUUE Uil TROCUETIXT| U1 JEVNTIXH GUYOROGUVAETNOY) OPLOUEVT, O'éva
daxtOMO E.

2. Emnextelvouye 10 m oe tuyala untocUvola, TpoceyYIlovtds Ta «am’éEwy
Ao aptUUAGIIES EVICELS AVOXTMY CTOLYEWOMY GUVOAWY. XAVOUUE GUWS
€Tol v mpocieTixdTNTA TOU M.

3. Aclyvouue 6Tt uTdpyet Evag o-duxTOMOS GUVOAWY OTIOU 1] GUYOROGUVSE-
mon m* (n enéxtaon Tou m) evar o-npocveTIxY.

Enedy| 1 xataoxeur} Tou uétpou Lebesgue otov R eivar axeBog 7 (dar ue tny
AATAOAEVT] GTOV R?, acyoroluacte anevldelag ye tov R?. "Etot, 10 m avTi-
oTotyel 610 urixog v d = 1, 1o epfadov yia d = 2 xou Tov dyxo ya d = 3.

7.2.1 IlpwTo 0TABLO: TO M CTA CTOLYELWOT CUVOAX

Oplowog 7.4 Erva rdoTnua otov RY efvai éva olvoro NS HOpPNS
I={x=(21,...,20q) ERY:0; < ;< bs,i=1,...,d}
omov o1 aprduofl a; < b; elvar mpayuatikol kar o1 aviodtnTes umopel va elvai
yvnoieg. Opilovpe
m(I) = (by —ay)(by — as) -+ (by — ay).

‘Eva vrootvolo A C R? fa Aéyetar ororyerddeg av civar nenepacpévn évwon
owotnudrwr. H oikoyéveia twv otoeiwddy ouvvidwy ovuforiletar €. Av
A C R? etvan nerepacuérn évwon Eévawr avd 6Vo aotnudtowv, A = LU. . .Ul,,

optlovue
m(A) =Y m(ly).
k=1



Aoxfoerg 7.3 (a) H oikoyévea € elvar daktidios, aArd Gy o-daktidios.
(B) KdOe A € € ypdperar ws nenepaopévn évwon Eévewr avd 600 daotnud-
TwV.
(v) Av A e &, nuun vovm(A) eivar kadd opopévn ané tny (7.4), 6nkadn
av

A=LU...Ul,=J1U...UJy

orov ta I; ka1 J; elvar E€va avd dvo diaotrjata, tdte

> om(l) =Y m(J)).

i=1 j=1

Ernopévag éyer oprolel yua ovvoloovvdptnon m otov daxtidio £.
(6) H ouvrodoouvvdptnon m eivar (mpopavds un apvnukr) kai) mpoodetikn
otov £.

‘Aoxnon 7.4 Eoto f: [a,b] — R Riemann-okoxkAnpdowun. Av E[a,b] eivar

ta oTotyelddn vrootvoda tou [a,b], T evvoolue e tov opoud

o(A) = / F(t)dt

drav A € Ela,b]; Etvar n ¢ kakd opiouévn ouvvoloouvrdptnon; Eivar o-
rpoodetikn;

7.2.2 AcUtepo 0TAdL0: LUTOTEOCUETIXY] ENEXTAOT, ot avdaipe-
T
ocOVOAA

Ou opioouye Thpa pia Enéxtacy m* Tou m 6’6o to duvapooivoro R(RY). H
ouvohoouvdptnorn m* Yo efvar un aevnTixt xot LOVOTOVY), Ot OUWS TEOCVETIXH.

H enéxtoon autr otneileton oty Tomoloyxr WLOTNTO TG KavovikdTntag
TOoU M.

Opwopoe 7.5 Eotww ¢ pia pn apvrtxd) tpocVetixy] ouvoloourdptnon opi-
ouévn ovov daxtidio £ C P(RY). H ¢ Aéyetar oparny 1j kavoviky (regu-
lar) av:
Ia kdle A € € kare > 0 vrdpyovr F,G € & dnov F kAe1oté ka1 G avouktd,
e
FCACG rar ¢(G)—e<g(A) < o(F)+e



‘Acxnor 7.5 H ovvoloouvrdptnon m eivar kavovikr.

Optonde 7.6 (EEwtepind uétpo) LEotw i pa ogoly| kai memepaopévn
ouvodoourdptnon opiouérn otor daxtidio € C P(RY). Av E efvar avdaipeto
vrootvolo tov RY, optlovue

p*(E) = inf {Z w(Ay)  E C U A,, A, avoiktd ka1 07:01)(6103517} .
n=1

n=1

To p* Aéyetar to eEwtepikd pérpo (outer measure) mov avtiotoryel
aTo L.

Ocdenua 7.6 (a) Av Ae &, vite p*(A) = u(A).
(B) H p* etvar (novévorn kar) o-unonpoctetixt|, oniadn ya xdde axokovdia
(E,) vroowdlewr tov RY, éouue

7.2.3 Tpito oTddio: oplopds Tov o-daxTOALOL M(m)
o6mov to m* efvon o-npocIeTind

ZeXWAUE UE W0l Ol GUYOhOOUVERTNOT [t (Yio TOEABELY A, YE TO M) OPLOWE-
v oT0v daxtiho £ TV oToyEWdGOY UTocuVeey Tou RY. Me wa Sadixact
«TAPWomNGy Tou € K¢ TEOS Pa «ATO0TACT)Y UETAEY GUVOAWY Tou opileTton a-
6 10 1", Pploxoupe tov Soxtiho Mp(u) omou to u* etvan o-rpoodeTind xou
eMTAEOV TEMEPUOUEVO: Elvan To «meEREpooUéva uetprioway (finitely measura-
ble) clvora. Av pu*(RY) < oo éyouue tehelwoer. Auth dung etvan pra etdux
nepintwon: my. m*(RY) = co. T1n yeviuh mepintwor, Ta yetpriota ohvola
TEOXUTTOUY 0 oplIUACIUES EVWGES GUVOAWY and Tov Mp(u).

Oglopde 7.7 Av A, B € R? n ovupetpixy dragopd twrv A ka1 B evar

T0 OUVOAO

S(A,B)= AAB = (A\ B)U (B \ A)
= (AUB)\ (AN B).

Oérouue
d(A, B) = p*(AAB).
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Opilovpe g otkoyérveies Mp(p) kart M(p) ws €€ng

A e Mp(u) <= vrdpyer akodovilia (A,), A, € € dote d(A,, A) — 0
B e M(u) <= vndpyer akodovdia (B,), B, € Mp(u) dote B = UB"‘

O otoyoc eivon va amodetloupe 6Tt

Ocdenua 7.7 O M(u) evar o-daxtidios kai to p* efvar o-tpoodetiké ooy

M(p).
Oa yeetaoVolV UEPIXES TOOXATUAPXTIXES

IMToapatnenoeig 7.8

i) SAB = BAA AAA=0 2)
d(A,B) = d(B,A), d(A,A) =0 (3)
AAB C (AAC)U(CAB) (4)
d(A,B) < d(B,C)+d(C,B) (5)

Ané6derEn O (2) xou (3) ebvon dueoec and toug optopoic.
H (4) mpoxinter ano g

ANBC (ANC)U(C\B), BNAC(C\A)U(B\C)

mou enainledovTo dcpsoocg.

Ano v (4) npoximter v (5):
d(A, B) = i"(A L B) < (AL C)U(C A B)) < 1 (BAC) +1(C A B)
OTOU 1) TEMTY AVICOTNTA oY UEL AOY® TN MOoVoTOViag Xot 1) OEVTERT) AOYw T1gQ

o-UTOTEOCVETIXOTNTAS Tou p*. O

(ii) (A1 UAy) A (B U By)
(A1 N Ag) A (BN By) } C (A1 A By) U (Ay A By) (6)
(A1 \ A2) A (B1\ By)

Savz € (A\B) t6tie Rz ¢ Condex € (A\C) hz € C onéte € (C\ B) (apob
x ¢ B),dpaxe(A\C)U(C\ B)



d(Al U AQ, Bl U Bg)
d(Al ﬂA2,31 ﬂBg) (Al,Bl) —I—d(AQ,BQ) (7)
d(Ar \ Az, By \ By)

AnédeiEn Anodewvietou ehxorat o1t
(A1 U Ay) \ (B1UBs) C (A1 \ By) U(Ay )\ By). Enopévwc éyoupe

(AU As) A (By U Bs) = [(Ar U As) \ (B1 U By)] U [(By U By) \ (A U Ay)]
C [(A1\ Bi) U (A2 \ Bo)] U[(B1\ A1) U (Ba \ As)]
= [(A1\ B1) U (B1\ A)] U [(A2\ B2) U (Ba \ As)]
= (A1 A B1) U (42 A By). (*)

Tou ebvan 1) TEWTN ond T oyéoelc (6).
Ou dhheg 800 €novTon amd auTHY, av TapaTnenoel xavels ot

ANB=B"A A°
6mou B¢ 10 ouunhipwua tou B (npdyuatt, (A\ B)¢ = B\ A.) Eyouye:
(A1 N Ay) A (BN By) = (A1 N Ay A (BN By)® = (AT U AS) A (Bf U BY)
C (AS A BS) U (A5 A BS) = (A1 A By U (As A By).

VA A2 & (B \ B) = (A1 45) & (B 1 B)
C (A1 A B)U(AS A BS) = (A, A By U (A A By)

xou 1 an6deln v (6) ohoxhneddnxe.
O avicottee (7) ebvar tédpo dueoes ouvéneies v (6), YpNOWOTOUMYTIC
OTWE TEWY TNV YovoTovia xar Ty utotpocVeTixotTnTa Tou p*. O

Magathenon 7.9 O avicétntes (3) xau (5) VYupilouv BdTnTes Wiog pe-
Teutic. ‘Ouwe 7 d dev elvon peTpin) 610 GUVOAD AWV TWV UTOGUVOAWY TOU
R4, TemTOV Yiotl Oev mofpvel TAVTA TETEPAUCUEVES TUIES (TC.X. AV [ = M X
A=TR4 B =10 ¢youpe d(A, B) = 00). AW\ oxdun xt av TeptoptoVolue 610y
daxtiho € (ombte d(A, B) < oo yw xdve A, B € &), unogel vo undpyouy
obvoha A # B pe d(A, B) = 0.

*Av iz e (A1 UA2)\ (B1UBsy) t6te iz € Ay ondte z € (A1 \ Br) (votl x ¢ (B1 U By))
iz € Ay ondte z € (As \ Ba).
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IMopdderypo 7.10 Av A C R apifuioyo, téte m*(A) = 0, dpa d(A,0) =
0.

Anédedn Eotw A ={ay,az2,...}. Ave >0, ¥étouye

Iy = (an — 557, an + 557)- ‘Eyovue A C UL, xn >, m(I,) =% <e. D

Mopathpnon 7.11 Av A, B C R xou éva touldyiotov and ta u*(A), p*(B)
elvon TETEPACUEVO, TOTE

[ (A) = (B)| < d(A, B). (8)

AnéderEn YTrnodétouye ot 0 < p*(B) < p*(A) xou p*(B) < oo. Emedy
AC (AA B)UB éyouue
p(A) < p(AA B) + p(B) = d(A, B) + " (B)
dpo p'(A) — p*(B) < d(A,B) (ywrip*(B) <oo). O

ATno6dely Touv OswpRuatog
BApa 1 To Mp(p) etvar doxthioc.

AnédelEn Av A, B € Mp(p), mpéner va 8ello 61t AU B € Mp(p) xou
A\ B € Mgp(p).

Ané tov oplopd tou Mp(p) urdpyouy A, B, € € wote d(A,, A) — 0,
d(B,, B) — 0. Ened o & eivan daxtihog, éyovue A,UB,, € € xat A,\B,, € €&,
ondte and v (7) npoxintel ot

d(A,UB,,AUB) — 0, doa AUB € Mp(n)
xou d(A, \ B,,A\ B) =0, dpa A\ B € Mp(p). O

BAuo 2 H p* ebvon un apynuxy, nenepaouévr xou npocietxy| otov Mp(u).

Anédedn Av A, € € (ondte p*(A,) = p(A,) < o0o) wote d(Ay, A) — 0,
and v (8) €youue
p(An) = p*(An) — p*(A)

oo p1*(A) > 0. Eniong
pr(A) < d(A, An) + p'(A4,) < oo
doo 1" (A) € R.
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Téhoc, av A, B € Mp(u) xar Ay, B, € € pe d(A,, A) — 0xou d(B,,, B) —
0, and v (8) éyoupe pu(A,) = 1 (A,) — p*(A) xou u(B,) — p*(B). Ouoing,
enewn d(A, U B,, AU B) — 0 xat d(4, N B,, AN B) — 0 (Myw v (7)),
éyouue (A, U B,) — p* (AU B) xou u(A, N B,) — p* (AN B). ANS yw
x&de n, enedn 1 p ebvar tpocdeTinr) otov £ €youpe

1(An) + 1(Br) = p(An U By) + p(An N By)
enopévee p(A) + p*(B) = (AU B) + p (AN B).

Edwétepa av AN B = () t61e p*(A) + p*(B) = p* (AU B), xou 1 mpocie-

o T amodelydnxe. a

BAupoa 3 O doxtihoc Mp(p) anoteleitor and 6ho o YeTerolUd GUVORY TOU
€Y OUV TETMEQACUEVO UETEO:

Mp(p) ={A € M) : p*(A) < oo}

Anodein Av A € Mg(p) tote p*(A) < oo and 1o Bhua 2. Avtictpoa,
éotw A € M(u). To A pnopel va ypaptel® we aprdufown évowon Zévev avd
500 GUVORWY ToU avixouy 6Tov Mp(p)

A=A, brou A, € Mp(p), Eéva avd doo.

n=1

Aré v o-unompocletixotnta Tou 1 éyouue pf(A) < Z,u*(An).
n=1

And v & peptd, epbcov to 1 ebvar tpoodetind otov Mp(u) (Bua 2), yu
xade n €youye,

1AL + 1 (Ag) 4+ i (An) = i (A U A, UL U A) < ' (A)

e.¢]
(n oviootnta éneton and T yovotovio Tou 1), Enopévec Z W (A, < p(A)

n=1

SMpdrypart, éotw A = U, B, 6nou B, € Mp(n). ©étoupe Cy = By, Cy = (B U Ba),
ey Cp=(B1U...UBy,),.... Tote C,, € Mp(u) dubétt Mp(p) doxtohog, C,, C Cpqq %ot
Uk<nCr = Up<n B yioe x&e n. "Apa to A elvar aprduriown évwon W atéovoag axoloudiog
cLVOAWY antd 10 Mp(u). Av topa Véoovpe Ay = Ch,..., Ay = Cp \ Ch—1,... 16T A, €
MEp (), Eéva avd 800 xon Ug<n Ak = Up<nCr = Ug<n B Y x80e n, ondéte A = U, A,,.
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doat TEMXA EYOUUE LOOTNTAL

S (A = ' (A).

[e.e]
Av p*(A) < oo téte éneton 6Tt lim E A, =0.
n—oo
k=n+1

Enopéveg, av C,, = Ay U A, U... U A,, woylel 61t

d(Aan):M*(A\Cn):ﬂ*( U Ak) < Z A — 0

(ndht Moy o-unonpocietxdtntog Tou p1*). Enedh C,, € Mp(p), yioxdde n u-
mépyer B, € € wote d(B,,C,,) < , onéte d(B,,, A) < d(B,, C,)+d(Cy, A) —
0. Aei€aye howndy 61t A € Mp(p).

BAua 4 To p* elvar o-npocietinsd otov M(pu).

Anédedn 'Eow D = U,D, 6rov D, € M(p) eivar Zévar avd 8o xa D €
M(p). Av p*(D,,) < 400 yio xde n, t6te D, € Mp(p) v xdde n, onéte 7
l6HTNTA

(D) =Y u(Dn)

gyel amodetydel oto Briua 3.
Av éh umdpyer n ye p*(D,) = 400, 161 ened| (D) > p*(D,,) éyouye
(D) = +oo dpo mdM €youue

p(D) = ZM*(DH)'

BApa 5 O M(p) eivor o-SaxtOAtoc.
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Anédedn Av A, € M(pn), € oplopol xdie A, ypdopeton A, = UiB,, ; 6T0u
By € Mp(p). 'Encton 61t 1) évwon

UAn :BllLJBlQUBlgU...
n=1

UBmUBQQUBQgU...
U331UB32U333U...
:B11 U (Blg U B21) U (313 U B22 U B31) U...

(0]

k=3
6Tou Yl xde k
Ck = U Bij € MF(H)
it+j=k

(yrorel To mAidog TV Gpwv TS évewang elvan tenepaouévo). Apa UpCr € M(p).
AeiZope howmdy 6t U, A, € M(p).

‘Eoww thpa A = U, A, xou C = U,C, 6nov A, C,, € Mp(p). Ou deiloupe
61t A\ C € M(p). 'Eyoupe, v xéde n,

A,nC = JA,nCy).
k=1

Egbéoov xdde A, N Cy € Mp(p), éneton du A, N C € M(p). ANKG
p(A, NC) < p(A,) < oo, dpa A, NC € Mp(p) ond to Brua 3.
Enopéve A, \ C = A4, \ (4, NC) € Mp(u) xou dpo tehxd

A\C = A\ C) € ().

H anédeiln tou dewpriuatog ohoxinpwinxe!

Y10 €€rc Yo cupPoriCoupe Ue [t TOV TEQLOPIOUS TOU [1* GTOV 0-BoxXTUMO
M(p): mpbxerton yioo Ty o-tpocletixn enéxTact) Tou i ond oV SoxTOMO TwY
O TOLYELWOWY GUVOAWY:

1= 1 M-
Oglopde 7.8 To pétpo Lebesque otov RY efvar n enérxtaon wov m awov o-
daxtidio M(m) wwv Lebesque-petprioipwy ouvédwy.

14



HopatAenon 7.12 Kdle avoikté ovvolo avijker otor M(p), yatl ypd-
petar ws apifunoun évwon dwotnudwwr (Anédaén: doknon). Eibikdtepa
R € M(p). Apa o o-daktidiog M(p) efvar otnr mpayuatikétnta o-dlyeBpa.

Enopévag, kdde kAaioté advodo avijke emions otov M(p).

Mopgathpnon 7.13 Av A € M(u), ya kdde € > 0 vrndpyer kAewoté ovvoro
F xa1 avoyté ovvoro G wote F' C A C G kai

w(G\A) <e, p(A\F)<e.

A7édeiEn And tov optoud tou 1 (A), undpyouy avotyté oToryewndT olvold
V,€&ue ACU,V, xa

plA) = 1 (4) > 3" (V) ==

Oétoupe G = U, V,t eivon avolyté olvoro. Ao Tny umompocUeTinoTNnTo TOU
i, (@) < Y7, (Vi) < pu(A) + & dpat (agos p(G) = u(G\ A) + p(A))
w(G\A) = w(G) — w(A) <e.

Egapuoloupe ta napamdve oto A% Peioxouue xheio 16 civoro F'ue A° C
Feoxou p(Fe\ A°) <e, dpa FF C Axa p(A\ F) < e.

Opopoéc 7.9 Ho-dAyefpa twv ovvédwy Borel B(R?) eivai o juxpdrepog
o-0akTUA0G TOU TEpiéyel Ta avoiktd oUvola.

H B(Rd) TEOXUTTEL UTO T AVOLXTA GOVORA UE UpLUUACIIES EVIOELS, TOUES Kol
ovuninpduata. Enopévac B(R?Y) C M(u) vy x8de xavovid pétpo oplouévo
otov £.

Iopoathpnon 7.14 L kide A € M(p) vrdpyowr otvoda Borel F ka1 G
pe FCACG kar
UG\ A) = p(A\ F) =0,
Egéoov
A=(A\F)UF
éretar 6n kde A € M(p) elvar évwon evds ovvdhov Borel kat evds undevikov
ouvérov. Molovdti ta olvoda Borel efvar petprioiua ws mpos éAa ta kavovikd

pétpa (mov elvar opiopéva otov €) ta undevikd ovvora tov M(p) ebaptdvar
€v yéver and To [i.
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Anodely o xde n € N, Pploxouye éva xhewotd F, xon éva avoxtod G,
ue F, € AC G, xa pu(G, \ A) < %7 w(A\ F,) < % ©¢rouge G = NG,
xou F' = UF,. Eivau oOvoha Borel xou woyler FF C A C G xa pu(G\ A) <
G\ A) < L, w(A\F) < p(A\ F,) < 2 vy xée n, dpa (G \ A) = 0 xon
u(A\ F)=0.

HopatAenon 7.15 Ta pundevikd otvora tov M(p) amotekoly o-Oaktidio
(ka1 61 o-dAyeBpa, extds av j1=0).

Eicd otny mepintwon tov pérpov Lebesgue, kdOe apifunouo odvolo elvar
punoevikd (6nws anodeibaue). Trdpyovr duws kar vrepapidunona undevikd

oUvoda, otws ya tapdoeryua to otvoro Cantor.

‘Acxnon T7.16 Avm efvai to uétpo Lebesgue otor R?, etéte dr kdde eninedo
ka1 kdle evleia éyer puétpo unodév.
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